

# 我市王金刚今日参加残奥会比赛

□记者 李科学

本报讯 东京残奥会已于8月24日开幕。8月25日,从市残联传来消息,鹰城运动员王金刚将在26日参加他在残奥会中的首场比赛。东京残奥会期间,王金刚将参加游泳类别中5个项目的比赛。

据了解,本次东京残奥会共设22个大项539个小项。我国代表团共派出251名运动员,其中我省运动员3人,王金刚是其中之一。作为首批出征残奥会的运动员,他已于8月19日到达日本,提前适应当地气温,熟悉场地和竞赛区域。

本次比赛中,王金刚将参加50米自由泳、100米自由泳、100米仰泳、50米蝶泳、200米混合泳等5个小项的比赛。

按照比赛日程,8月26日上午,王金刚将参加200米个人混合泳SM6级别预赛。

捡到装有万余元现金的手提包  
选择报警归还失主

## 花店老板:这样做我心里踏实

□记者 刘蓓

本报讯 市民崔女士不慎遗失装有万余元现金的手提包,幸运的是,捡到提包的闫女士报警,通过警察将包完璧归赵。“给她报酬她也不要,真是好心人!”8月25日,提起自己经历的暖心事,崔女士满怀感激。

崔女士今年63岁,家住沁园小区。8月23日下午5时许,她将自己的手提包落在市区中兴路漯河桥东侧公厕内。“当时包在厕所挂钩上挂着,包里有我刚取的11700元现金,还有身份证、驾驶证和银行卡。”崔女士说,回家路上发现自己的包丢了,她急忙回去寻找,但包已经不见了。

崔女士从公厕出来,看到路边有警察正在执勤,忙上前求助。巧的是,这名民警刚刚接到群众报警,称自己捡到一个手提包。

执勤民警是市公安局新华分局民警丁建平,他联系到捡包群众后,带着崔女士来到中兴路漯河桥下的一家花店。“我走到窗户边看到我的包在花店里面的桌子上,就安心了。”崔女士说,正是这家花店的老板闫巧灵捡到了她的手提包。经过现场核对现金数额和身份证等证件,闫巧灵将手提包归还给了崔女士。

“这不是咱的东西,捡到了应该归还,这么做我心里踏实。”8月25日下午,在中兴路桥下的巧灵花艺馆,闫巧灵说,她本想在包里找找看有没有手机,以便寻找失主,没想到看到手提包里有一沓厚厚的现金,于是赶紧把包拿回店里并报警。

“虽然我开花店一个月也挣不了1万多元,但干了昧良心的事,一辈子心里都会不安。”说这话时,39岁的闫巧灵眼睛里闪着光芒。

崔女士塞给闫巧灵500元作为报酬,她坚决不要。崔女士希望通过晚报,传递闫巧灵这种拾金不昧的正能量。



本报记者 禹舸 摄

## 动起来

8月25日上午,市区凌云路漯河桥附近,多名身披红纱的舞者在清爽的秋风中翩翩起舞(上图)。一位市民欢快地舞起了“彩带龙”(右图)。

当天上午,天气晴朗,一些市民在做好自身防护的前提下来到人员较少的河边、社区广场进行健身、锻炼。



本报记者 彭程 摄

## 残疾预防,与每个人息息相关

我市儿童康复救助全年任务提前完成

□记者 李科学

本报讯 8月25日是全国第五个残疾预防日,今年的主题是“加强残疾预防,促进全民健康”。推广普及残疾预防基本知识,树立残疾预防人人有责意识,可以有效减少残疾发生,控制残障程度。

“中国残联残疾人人口数据库”显示,我市持证及到期将换证的残疾人共有158120人。从2019年的1.4万人到2020年的9800多人,以及今年截至8月下旬的3668人,近几年新增办理残疾人证的数字逐年递减,也从一个侧面反映出人们的残疾预防意识在逐步提高。

“残疾预防是减少残疾发生、控制残疾发展的一个重要举措。”8月25日,市残联康复部部长薛政国说,我市残疾预防主要围绕预防出生缺陷和发育障碍致残、疾病致残、伤害致残以及改善残疾康复服务等几方

面进行。市政府残工委《国家残疾预防行动计划(2016-2020年)》实施情况自评报告显示,截至2020年底,我市各项任务顺利完成,并取得显著成绩。

“十三五”期间,我市累计开展免费产前超声筛查8.14万例,产前血清学筛查9.25万例,新生儿“两病”筛查15.18万例,新生儿听力筛查12.47万例。通过免费产前超声筛查,筛查出异常人数1077例;通过免费产前血清学筛查,共筛查出高风险6842例,均得到规范的转诊和随访服务。将0-6岁儿童残疾筛查全面纳入日常工作,孕妇叶酸服药率、新生儿听力筛查率、新生儿遗传代谢性疾病筛查率达到98%,有效预防了先天性残疾的发生与发展。统计数字显示,全市生产安全事故起数和生产安全事故伤亡人数也逐年下降。

根据《2021年平顶山市残疾儿童康复救助工作实施方案》,今年我市

确定为1237名有康复需求和适应指征的视力、听力言语、肢体、智力残疾儿童和孤独症儿童提供康复救助。截至8月22日,完成1422名,是年度目标的114.95%,已超额完成全年康复救助目标任务。

“据不完全统计,我市现有10岁以下的残疾儿童6500多人,以智力(唐氏综合征)缺陷为最多,其次是听力缺陷和视力缺陷。”薛政国说,早发现、早干预、早治疗有着决定性作用。3岁之前是最佳康复期,听力、视力障碍的幼儿经过康复治疗以后生活基本不受影响,肢体残疾儿童经过康复训练可改善功能,智力残疾儿童和孤独症儿童经过训练也能取得进步,有的还能达到生活自理。

目前,全市共建立336个残疾人康复站,包括24个市级示范性社区康复站及28个残疾儿童康复定点机构,为残疾人提供各类康复服务。